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(A macifesztum.) A koalíció mani- 
fesztuma nyugodt, tartalmas, méltóságos. 
Éppen ez a baja. Nem tehetünk róla, de úgy 
találjuk, hogy mélyen alatta marad a nem­
zet hangulatának. Nyugodt, holott fel van 
zavarva a nemzet nyugalma. Olyan tartal­
mas, hogy a neaizei kétharmadrésze aligha 
érti meg. Annyira méltóságos, hogy az alat­
tomos ellenség vastag bőrén át sem igen 
hatol Nem lendített a nemzet ügyén sem­
mit, de semmit. Népiesebb vénával kellett 
volna azt megírni, vagy még egy manifeez • 
tumot Íratni Eötvös KárolyaE, hogy min­
denki értsen belőle. Aztán még egy harma­
dik manifesztum is hiányzik. Tul»jdonképen 
egy cselekedet, amelyre Prónay Dezső báró 
adott példát, a .mikor egész jövedelmét fel­
ajánlotta a nemzeti ellenállás céljaira . . .

*

(A király — nevet) Az udvari bálról 
szóló tudósításokból megértettük, hogy Ő 
Felsége hosszasan beszélgetett Fejérváry 
báróval, közben pedig jóizüket — nevetett. 
Igen mulaíságos híreket hozhatott a vén 
generális, különösen Magyarországról, a hol 
most sokan sírnak a szenvedés és nyomor* 
súlya alatt. Nem sajnálunk egy kis jó ked 
vet. az agg uralkodótól, csak azt kívánjuk, 
hogy a király és nemzet között ne legyen 
senki, a ki »utoljára nevet“ — sőt nem 
sokára együtt kacagjanak az önkényuralom 
kudarca felett. *

(Referálás közben ) Bezerédj : Nagy 
a színész-nyomor, kegyelmes uram . . . Van 
itf: egy facér színész, szegény . . .

Kristóffy: Bét majd szerződtetem a 
haltodó- pártba . . .

Bezerédj ; És mi lesz a kötelessége ?
Kristóffy: Nyolctól tízig a pártkörben 

intelligens arccal hemzsegni tartozik. („A 
„Va pu)

A legfőbb hatalomról.
Irta: dr. Király Péter.

— máro. 1.
A király, t. i. az alkotmányos ki­

rály — az állam első és legfőbb tiszt 
viselője. Elsővé teszi őt és méltóságát 
a közakarat. A közakarat, ha ünne­
pélyes formában jut kifejezésre — tör­
vény a neve. Ilyen ünnepélyes formá­
ban, illetve törvényesen megnyilatkozó 
közakarat teszi a királyt első emberré 
milliók között. Hogy egy ember mi­
módon legyen milliók közt első em 
bérré, — fejedelemmé, királylyá, csá­
szárrá stb., azt a külömböző nemzetek 
külömbözőképen határozták meg

Nálunk, magyaroknál, mig az

Árpád családnak magva nem szakadt, 
mindég e nagyérdemű családból válasz­
tották a királyt. Sok esetben a király, 
ha több fia volt, azok közül egyiket 
még életében királyi méltóságra ne­
velte, bevezette az országiás tisztébe, 
fennkölt gondolkozásu, törvény, jog, 
erkölcsi és isteni életrend tisztelőjévé 
képezte ki s ha aztán képesnek és 
méltónak bizonyult arra, megkoronáz­
tatta s a rendekkel fogadalmat tétetett, 
hogy halála után azt a fiát emelik a 
királyi méltóságra, a kit ő arra elő­
készített és kiképezett.

Hogy a családnak melyik férfitagja 
legméltóbb arra, hogy az elhalt király 
után királylyá választassák: azt sok 
esetben nem a magasabb kor határozta 
meg, hanem a képesség, az arravaló- 
ság És ez nagyon természetes. Mert 
ha valaki testi, erkölcsi, vagy szellemi 
fogyatkozásban szenved, ezt az ő kora 
nem gyógyítja meg, sőt nagyon sok 
esetben a korral együtt a gyarlóság 
is nő.

A királyok is emberek; és igy 
az emberekkel közös törékenységnek, 
gyarlóságnak, betegségnek, idegesség­
nek, erkölcsi és szellemi eltompult 
ságnak s más egyéb balesetnek és 
gondviselésszerü csapásnak ők is alá 
vannak rendelve. Épen ezért, ha bármi 
okból is akadályozva volt a király az 
ő királyi méltóságának ellátásában s az 
országiás tisztének betöltésében, a köz­
rend és köznyugalom megóvásában: 
gondoskodtak törvényeink ilyen (előre 
nem látható) esetekre arról, hogy le­
gyen, a ki a királyt helyettesítse. Ez 
az üdvös gondolat és fennkölt igazság­
tisztelet teremtette meg a nádorság 
intézményét, ezt a speciális magyar 
közjogi intézményt.

A nádor mindig törvényesen hiva­
tott helyettese volt a királynak, a mi­
kor ez a maga királyi méltóságához 
méltóképen uralkodni nem tudott, vagy 
nem akart. így aztán -- amennyire 
emberileg lehetséges volt — megaka­
dályozták őseink azt, hogy egyik-másik 
király, akár emberi gyarlóságának 
értetlenségeivel, akár önkényének eset­
len szélhámosságaival, akár fiatalkorá­
nak, vagy hanyatló öregségének sze­
szélyeivel s önfejűségeivel, a királyi 
méltóságot kompromittáló és megszé­
gyenítő balfogásokat kövessen el.

Az ősmagyarok ezen itt említett 
életbölcseségének és politikai eszé- 
Jyességének tulajdonítható az, hogy 
a magyar királyi méltóság 1000-től 
kezdve 1526 évig (a Habsburgok ural­
mának kezdetéig) a legtiszteltebb, a 
legfenségesebb és a legjobb hírnevű

királyi méltóságok egyike volt az 
egész világon.

Tudjuk, hogy 1526 óta idegen 
nemzetség ül a magyar trónon. Azóta 
folytonosan reformálnak, de méginkább 
deformálnak. A magyar királyi méltóság 
nem a régi többé.

Nagy dolgoknak kell megtörténni, 
hogy a mit az idők 3 — 4 évszázad 
óta itt nálunk elrontottak, azt most 
már jóvá tehessék.

Ma királyi tekintélylyel visszaélő 
gonoszok uralkodnak, illetve garázdál­
kodnak felettünk.

Csak legalább tönkre ne tennék 
teljesen a magyar királyi méltóság 
tekintélyét, a mig valahára ismét tisz­
tességes, jóravaló és igaz emberek 
kezébe kerül az ország kormánya !

A politikai helyzet,

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, márc. 1.

Nagy tervek lehetnek a levegőben, mert 
Kossuth Ferenc ma váratlanul Csszehi Aa a 
vezérlőbizottságot estére.

A politikában ma ez az egyetlen szen­
záció.

Egyébbként úgy hírlik, hogy ezen a 
héten még három nagyobb érdeklődést keltő 
nyílt levél fog megjelenni. Kossuth Ferencé, 
Apponyi Albert grófé és Bánffy Dezső 
báróé. Bánffy Dezső báró nyílt levele a szom­
bat reggeli lapokban fog megjelenni és egész 
elütő lesz az eddigi nyiitlevelektől

(Hajsza Prónay ellen.)
Prónay Dezső bárót ma délelőtt a rend­

őrségre idézték és Tóth János kapitány kö­
zölte vele, hogy Szabó József pestmegyei 
dijnok feljelentette, mert búj tógát ja (?) a 
tisztviselőket, hogy összebeszélve hagyják ott 
hütlenül hivatalukat. Prónay báró a kihall­
gatás során erélyesen tiltakozott ez ellen.

Á kihallgatás során Prónay báró óvást 
jelentett be a rendőrség eljárása ellen. Ami 
a vádat illeti, kijelentette, hogy egyetlen 
megyei tisztviselőt sem biztatott hivatala 
elhagyására.

Prónay a jegyzőkönyv aláírását megta­
gadta ama kijelentéssel, hogy az országgyű­
lés törvénytelen feloszlatása következtében 
főrendi minősége fennáll.

(Elkobzás)
A vizsgálóbíró elkoboztatta a „Buda­

pest“ mai számát, mert „Az abszolutizmus“ 
cimü cikkében a biróság elleni izgatást 
látott.

(Hontmegye.)
Ipolyságról táviratozzék : Hont- 

vármegye alispánja mára közgyűlést
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liivott össze, a mi ellen Szabó látván 
megyefőnök tiltakozott. A megyeházat 
csendőrök őrizték és senkit be nem 
boceájtottak.

Erre a bizottsági tagok a főjegyző 
lakásán közgyűlést tartottak utasítva a 
tisztviselőket a további ellenállásra, — 
mire a tisztviselők valamennyien le­
mondtak hivatalukról. - A közgyűlés 
lemondásukat elfogadta, bizottsági) 
küldött ki a hivatalok átvételére. Az 
átvett hivatalokat lepecsételik, a kul­
csokat levéltárba helyezik és a levél­
tár kulcsát Kristóffyhoz felterjesztik.

Ä szabad hajdúk leszereltek.
IdL

(Saját tudósítónktól)

(A pestmegyei tisztviselők.)
Kristóffy belügyminiszter tegnap ren­

deletileg kiutalványozott a pestmegyei tiszt­
viselők részére 94.000 koronát, márciusi 
fizetésük gyanánt, ama kikötéssel, hogy a 
liszt viselőknek ezt a pénzt az államkincs­
tár csak a királyi biztos láttamozása mellett 
fizeti ki. — A tisztviselők a ma vagy holnap 
tartandó konferencián fogják elhatározni, hogy 
elfogadják e a pénzt, vagy nem'?

A váci főszolgabiróság összes tisztviselői 
tudvalevőleg elhagyták hivatalukat és le 
mondtak állásukról. Rudnay királyi biztos 
ina táviratilag magához rendelte őket, de ők 
nem jöttek Budapestre, hanem táviratot 
küldtek, mely szerint, minthogy lemondtak 
állásukról, nem tesznek eleget Rudnay 
kívánságának. Erre Rudnay valamennyit 
felfüggesztette állásától s ellenük fe 
gyei mit rendelt el. — Ezzel kapcsolatosan 
táviratilag utasította Almássy kalocsai szo’ga- 
birót, hogy azonnal vegye át a váci főszol­
gabiróság vezetését, Baross ráckevei szolga- 
bírót pedig utasította, hogy a váci szolga- 
birói állást foglalja el. Almássy teljesítette 
Rudnay kívánságát, Baross azonban meg­
tagadta azt, mire Rudnay Barosst felfüg 
gesztette. Pestmegye árvaszékének összes 
tisztviselői ma beadták lemondásukat.

(Nagybánya ellenáll.)
Nagybánya képviselőtestülete elha­

tározta, hogy a belügyminiszter meg­
semmisítő rendelate dacára az önkén­
tes adókat nem szolgáltatja be s uta­
sította a polgármestert, hogy csak az 
erőszaknak engedjen. Az esetleg el­
mozdítandó tisztviselőknek 10 havi 
fizetést biztosított.

(Felmentés.)
A mai hivatalos lap csak egyetlen fő 

ispán felmentését hozta. Báró Szentkereszthy 
Pált, Csikvármegye főispánját mentették fel 
minden kegyelem és kitüntetés nélkül. Ez 
sors vár mindazokra a főispánokra, akik nem 
adják be feltétlenül derekukat.

(Királyi biztosok.)
A hivatalos lap legközelebbi száma 

fogja közölni, hogy a király Kozáry 
János törvényszéki elnököt Marostorda- 
megye és Marosvásárhely, — Naszády 
Iván táblabirót Debrecen és Hajdú- 
vármegye teljhatalmú királyi biztosává 
nevezte ki.

(A vezérbizottság ülése.)
A vezérbizottság Kossuth elnök­

lésével ma este ülést tartott A tanács­
kozásró1, a mely késő este végződött, 
hivatalos értesítést nem adtak ki.

— márc. 1.
A nagy vitának vége van. A kedélyek 

lecsillapultak és a magyei bizottsági tagok 
visszatérnek csendes hajlékukba : a leszere­
lés megtörtént.

Higgadtan, szenvedély nélkül mérle­
geljük a közgyűlésen elhangzott indítványo­
kat és beszédeket.

Két vezér állott a homloktérben : Bras- 
say Károly és Jánosi Zoltán. Mindketten 
a nemzeti ellenállásnak eleddig fanatikus 
zászlóvivői. — Eleddig, mert a látszat sze­
rint Brassay Károly ma frontot változtatott 
és benyújtója lett egy olyan indítványnak, 
mely a teljes leszerelést tartalmazta — az 
egész vonalon. — Ezzel szemben Jánosi 
képviselte a végsőkig fokozott ellenállást 
azon indítványával, hogy a közgyűlés belát­
hatatlan időkig nyújtson teljes anyagi kár­
pótlást a küzdelem homlokterébe állított 
tisztviselőinek.

Mindkét indítvány megokolása ragyogó 
retorikai ékesszólás az érvek és meggyőző­
dések lebilincselő hatalmával. — De az 
igazságot mindkettő betakarta, mert az egyik 
csak sejttette, a másik csak napvilágra hozta 
anélkül, hogy szóval ki lett volna jelentve.

Az igazság ebből a szembeállításból 
szűrődik le :

Brassay a tisztviselők anyagi érdekeire 
való tekintettel opportunusnak találta a lő­
szere’ést, megokolván azzal, hogy rossz ha 
zafi az, aki nem vizsgálj a mélyrehatóan 
az események kialakulására döntő sülylyal 
ható okokat. — Jánosi a meggyőződés fana­
tikus erejével hirdette, hogy a hazafias ész 
járás a küzdelem folytatását kívánja, még ha 
súlyos anyagi áldozatába kerülne is a 
közgyűlés tagjainak.

Brassay Károly indítványának elfogadá 
sával mit bizonyított hát a megyei közgyű­
lés? Nem-ó azt, hogy a bizottsági tagok 
többsége az anyagi garanciát vállalni — nem 
hajlandód Végeredményben ezt, csakis ezt.

Imhol az igazság. Az nevezetesen, 
hogy a bizottság többsége mindaddig kész- 
széggel ellenáll, amig anyagi áldozatról 
nincs szó. Ennél a kérdésnél azonban megszű­
nik a lelkesedés s az anyagi érdek elnyomja 
az erkölcsi kényszer parancs-szavát.

— Nem áldozunk a szent ügyért, mert 
a garas hatalma erősebb minden idealiz­
musnál !

Ezt az igazságot titkolta el Brassay, de 
megnyilvánulni kényszeritette Jánosi.

Az elismerés pálmája illeti meg Bras­
say és Jánosi bizottsági tagokat egyaránt ; 
Brassayt, mert a tényeket vizsgáló gondolat­
világa ezt az igazságot bensőleg leszűrte, — 
Jánosit azért, hogy nyílt felhívásával a ho­
mályból napfényre hozta.

Hajduvármegye Kilójának gáncsa mind­
azonáltal egyformán fogja sújtani is őket. — 
És méltán. Mert egyaránt nagy hibát követ­
tek el akkor, amidőn nem vágták nyíltan a 
közgyűlés tagjainak a szemébe, hogy eddigi 
hazafiságuk üres szemfényvetés vala, amely 
megdöbbentő mesztelensóggó formálódott át 
abban a pillanatban, amint pónzáldozatról

Az igazság kimondása mindig fáj, a 
talán betörték volna miatta Brassay és Já­
nosi tejét, de —- és ez szilárd meggyőződé­
sünk, — végeredményben bizonyára — meg- 
gyógyította volna a beteget . . .

volt szó.
A politika lelkiismeretes orvosának nem 

egy pillanatra sem kétségek között 
a betegség fázisai felől betegét.

szabad
tartani

A közgyűlés lefolyásáról a következő 
tudósítást adja tudósiiónk:

A közgyűlés előtt.
Künn borongós, esőre hajló tavaezias 

idő. A közgyűlési terem vén falai szinte ér­
zik azt a nyomasztó hangulatot, amely 
kívülről árad be. — Talán a bizottsági ta­
gok lelkére is ráfeküdt ez a fanyar hangulat, 
mert mehezen gyülekeznek, mintha kinpadra 
vonszolnák őket. Kisebb csoportokban hall­
gatagon szállingóznak be a nánásiak, bö­
szörményiek, püspökladányiak, — elfoglalják 
a helyüket és szótlanul várják a közgyűlés 
megnyitását, ők képviselik itt a leszerelés 
politikáját.

Kevéssel 9 óra előtt büszke, daliás ma­
gyarok, a hadháziak érkeznek a terembe, 
csupa elszántság, csupa virtus mindenik. 
Jánosi Zoltán megelégedetten legeltetni raj­
tok a szemeit.

Ezek az 6 segédosapata.
A fagyos hangulat, amely kezdetben 

szinte hangtalan némaságra kényszeritette a 
hajdúkat, — lassan-lassan oszladozni kezd. 
Csendes morajlás hangzik a teremben, vitat­
kozások, itt ott halk nevetés, — a bevonult 
tisztviselők udvarias meghajláss-d üdvöz­
li k az ismerős bizottsági tagokat és egy­
szerre megszokott képében tárul a szemlélő 
elé a terem.

De csodálatosképen legkevésbbé arról a 
tárgyról folyik beszélgetés, amelyért tulaj­
donképen a közgyűlés lesz. A tisztviselők 
diszkrétül hallgatnak, a bizottsági tagok is. 
A forró kását tanácsosabb kerülgetni addig, 
amíg megizlelni nem muszáj. A tárgysorozat 
egyetlen pontjával kapcsolatosan mindössze 
annyi történik, hogy Jánosi Zoltán csoport­
ról csoportra jár és névszerinti szavazáshoz 
aláírásokat gyűjt.

— A vallatáshoz szükséges, — jegyzi 
meg nevetve egy jámbor atyafinak, aki az 
aláírás mirevalóságáról kér felvilágosítást.

A megnyitás.
Kilenc óra után lehetett, — amikor 

Weszprómy Zoltán aliepánhelyettes elfog­
lalta az elnöki széket. — A nagy asztal 
mellett és körül a tisztviselők, — és a 
megye vezető-egyéniségei ültek.

Weszprémy erélyesen megrázta az el­
nöki csengőt, mire elhallgatott a zsivaj és 
minden fül az elnöki megnyitóra figyelt

Vesxprómy elnök: Tekintetes megyei 
közgyűlés 1 Több törvényhatósági bizottsági 
tag urnák, respektive a jóléti bizottság tag­
jainak kérésére összehívtam a rendkívüli 
közgyűlést. (Helyeslés.) Összehívtam azért, 
hogy a jóléti bizottság tagjai megnyilatkoz­
hassanak és a tisztviselők felelte nehéz hely 
zetót megvilágíthassák. A tisztviselők ugya 
nis abban a helyzetben vannak, hogy a tör 
vényhatóság egyetemétől nyervén a tnogbi 
zatást, erkölcsileg kötelezve vannak errE 
hogy magatartásukat a törvényhatósági hi 
zottság határozatához szabják, nehogy a bi 
zottság intenciói ellen tegyenek valamit.

Súlyos időket élünk. A nemzet eljutó 
azon forduló ponthoz, amelynél teljes a sö­
tétség és nincs sehol egy fénysugár, amely a

t
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•további küzdelemhez irányt adna. Az alkot 
Hiány a külcsönös merev állásfoglalások foly 
tán teljesen veszélyeztetve van.

Hajdumegvét illetőleg tudvalevő, hogy 
királyi biztos kap ós ennek folytán a tiszt 
viselők feltiiggosztése is küszöbön állónak te 
kiüthető. Ebben a nehéz helyzetben előáll 
most a jólléti bizottság, hogy a tisztvi élők 
további magatartására indítványt tegyen.

Én, mint egyik tisztviselő, — az elnöki 
székből nem praejuvidálhatok. Áz indává 
nyok sorsát rábízom a törvényhatóság bölcs 
belátására és határozatában eleve is meg 
n ugszom.

Most csak arra nézve kell felvilágosí­
tással szolgálnom, hogy az indítványokat 
miért nem látta el határozati javaslattal az 
éílandó választmány, Felvilágositárora az, 
fcogy egyrészt nem állott rendelkezésre a 
megfelelő idő, másrészt az állandó választ­
mányban a vidéki bizottsági tagok részvét­
lensége folytán rendszerint a tisztviselők ha­
tároznak, ebben a kérdésben pedig a tiszt­
viselőknek nem volt illő nyilatkozniok. 
(Helyeslés )

Ezek után pedig üdvözlöm a megjelent 
bizottsági tagokat és a közgyűlést megnyi­
tom. Felkérem Pákozdy Sándor h. főjegyző 
urat, hogy a beadott indítványokat olvassa fel.

Tiltakozás a ház feloszlatása ellen.
Pákozdy Sándor jegyző olvassa Jánosi 

Zoltán idevonatkozó indítványát, amely a 
következőképen hangzik :

Indítvány: Mondja ki a tek. 
törvényhatósági közgyűlés, hogy mi­
vel kétségtelen, hogy a kir. biztos 
küldése a független felelős miniszté­
riumot felállító 1848. évi III.-ik t. c. 
III ik szakaszával össze nem fér, 
törvényhatósági közgyűlésen az ellen, 
hogy folyó évi február 19-én az or­
szággyűlés feloszlatása a kir. biztos 
utján és pedig fegyveres erő alkal­
mazása mellett történt, tiltakozó 
szavát fölemeli és úgy az uralkodó, 
mint az ország szempontjából felette 
kívánatosnak tartja, hogy hasonló 
törvénytelenségek a jövőben ne 
történjenek.

Jánosi feláll, hogy indítványát meg­
okolja.

Elfogadjuk ! Elfogadjuk 1 hangzanak a 
felkiáltások.

A bizottsági közgyűlés egyhangú lel 
kesedéssel emelte határozattá az indítványt.

A leaze elési indítvány.
Pákozdy jegyző : Brassay Károly, a 

jóléti bizottság tagj» a következő indítványt 
adta be : (Olvassa.)

Indítvány : A folyó évi február 
hó 21 ik napján tartott jóléti bizott­
ság gyűlés nevében és megbízásából 
a következő indítványt terjesztem a 
vármegyei rendkívüli közgyűlés elé : 
Tekintettel arra, hogy 1905. julius 
10. óta a politikai helyzet lényegesen 
megváltozott, mert még akkor bízva 
az uralkodó alkotmányos érzületében' 
bizton reméltük az áldatlan politikai 
helyzet mielőbbi megváltozását ós a 
nemzeti akarat érvényrejutásáts tekin­
tettel arra, hogy a tisztviselőkre nézve 
i- a helyzet lényegesen megváltozott 
s minden pillanatban bekövetkezhetik 
anyagi ekzisztenciájuk, megélhetésük 
v szélyeztetése a tekintettel végül 
arra. hogy hazafias és kipróbált 
tisztviselőinknek helyükön maradása 
vármegyénk egész közönségének fon 
tos közérdeke, a közgyűlés liatáro- 
zafilag mondja ki, hogy engedve a 
durva erőszaknak, 1905. julius lü-éti
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186 kgy. ez. a. hozott határozatát 
módosítja, amennyiben az önkéntes 
adók elfogadását és beszolgáltatá­
sát az állampénztárba, valamint az 
önként jelentkező újoncok részére 
a belépési bizonyítvány kiadását 
megengedi az illetékes tisztvise 
löknek.

Kovács Gyula : mielőtt az indítvány 
tárgyalásába bocsátkoznánk, mint a45 ös jó­
léti bizottság elnöke, megjegyzem, hogy 
Brassay indítványát a jóléti bizottság hosz- 
szas és beható vita után szótöbbséggel 
hozta. A kisebbség indítványának előterjesz­
tésével Jánosi Zoltán bízatott meg. Méltóz- 
tassék a vita megkezdése előtt ezt az indít 
ványt is meghallgatni.

Az elleninditványok.
Jánosi Zoltán : Egyelőre csak arra 

szorítkozom, hogy indítványaimat beadjam, 
fenntartván a jogot azok megindokolásához. 
Természetesen bevárom előbb az ellenpárt 
felszólal sát.

Két indítványom van. Az egyik azt cé­
lozza, hogy a törvényhatósági közgyűlés 
tartsa fenn a julius 10-iki határozatot e an 
nak szigorú betartására alakítson uj jóléti 
bizottságot ...

Veezprémy Zoltán: Hisz a jóléti bi 
zottságok fel lesznek oszlatva holnap !

Jánosi Zoltán: . . . a másis a tisztvi- 
viselők mikénti biztositására vonatkozik.

A vita.
Veszprémy elnök ; Három indítvány 

fekszik a közgyűlés asztalán. A bizottsági 
tag urak meghallgatták azoknak a tartalmát, 
most már méltóztas-iának hczzászőlani,

Kálmán Lajos (H. Böszörmény) Tisz­
telt közgyűlés 1 Abban a nehéz helyzetben, 
amelyben az ország van, mindenkinek, aki­
nek a közügyek intézéséhez joga és köze 
van, el kell mondania, hogy meggyőződése 
szerint melyik a kifelé vezető ut. Én egy 
értekezlet megbízásából szólalok fel, amely 
ér ekezlet szintén inditványnyal járul a köz­
gyűlés elé. Rövid leszek. Hajdumegye azon 
megyék egyike, akik folyton rendelkezésre 
állottak ós állanak a nemzeti ellenállás te­
rén, Most a helyzet megítéléséhez teljes 
higgadság szükséges. Igaz ugyan, hogy azok 
a törvénytelenségek, amelyeknek visszaveré­
sére a julius 10 iki határozat meghozatott, 
ma még fokozottabb mértékben fennállanak, 
ámde az ellenállás nem kivihető. Miért ? 
Lássuk csak. Alakítottunk jóléti bizottságot. 
Amikor arról volt szó, hogy biztosítsuk a 
tisztviselőket, teljes részvétlenséget tapasz 
taltunk. Ha a közgyűlés teljesen biztosítja a 
tisztviselőket, elfogadom Jánosi második in­
dítványát. Da erkölcsileg elkötelezni egy 
társadalmi osztályt, s ha jönnek az erősza­
kosságok, egyszerűen szélnek ereszteni, — 
nem tartom sem a hazafisággal sem a ko 
molysággal összeegyeztethetönek.

Ezért külön indítványom lényege az, 
hogy a közgyűlés tartsa fenn julius 10-iki 
határozatát, de a tisztviselőknek a kor­
mány felhívásaival szemben adjon szabad 
kezet.

Brassay Károly beszéde.
Brassay Károly: Megindokolja indítvá­

nyát. Bizonyára nagyobb dicsőségben lenne 
része, ha hazafias beszédet mondana. Inkább 
eltűri azonban a hazafiatlanság vádját, mint­
hogy most meghátráljon és indilványát el­
ejtse. Mikor a julius 10 iki határozatot meg 
hozták, bíztak a király alkotmányos érzüle­
tében (Helyeslés). Ma már nem lehet. S ha 
ilyen körülmények között a visszaszívás po­
litikáját hirdeti, nem lehet a következetlen­
ség vádjával illetni. — Hallott olyan meg­
jegyzéseket, hogy a népek feltámadnak. — 
Hol? Oroszországban a zsarnokság diadal­
maskodott. Németországban a mindenható 
imperator elfojt minden ellenvéleményt. Ma­
gyarországon podig a katonák ránk nehe, 
zednek, hogy még szuszogni sem lehet. O

az őszinte szó barátja Kimondja nyíltan, 
hogy a tisztviselőket odadobjuk az önkény­
nek oak azért, hogy megőrizhessük ma* 
gunknak a hazafi nevet.

Vázolja a jóléti bizottság működését és 
megállapítja, hogy nagy volt állandóan a 
rószvétlenség.

Anyagilag áldozni senki sem akar (Nagy 
zaj). Amikor elgondoltan és megfontoltan 
határoznunk kell, — azt tartom, hogy Kál­
mán Lajos indítványa nem fogadható el 
semmikép.

Vagy járuljon mindenki az asztalhoz, s 
írja a nevét az ivre, vagy pedig vállalja a 
másik eshetőséget, lett légyen az visszaszí­
vás, vagy leszerelés. Komoly politikus min­
dig egyenesen cselekszik. (Nagy zaj)

Jánosi Zoltán beszéde.
Jánosi Zoltán : Brassay Károly egy 

indítványt terjesztett elő és azt meg is in­
dokolta, sőt arra is hivatkozott, hogy hálá- 
sabb xost hazafias beszédet mondani. Én 
kénytelen vagyok kijelenteni, hogy ennél 
nagyobb napja Hajdumegyőnek három év­
tizedes múltjában még nem volt.

Nomen est omen. Ma vagy csütörtököt 
mond a nemzefi ellenállás, vagy — dies 
jovis — dicső tüzek fognak égni a szabad­
ság oltárán. Honorálom a nyílt leszerelés 
indítványát. Érzik a terhet, ez érthető. A 
nyíltságukat is honorálom, mert nekem is 
elvem, hogy harcolni, vagy nem harcolni. 
Honerálom az indítvány intencióit is. De ha 
leszerelünk, mi következik ebből ? A kor­
mány taktikája is erőt nyer. Fojtogatni, 
sanyargatni fogja a nemzetet csak azért, 
hogy — ha vi szaadják jogainak egy ron­
gyát, — felejtse el a nemzet a magyar ve 
zényszót, az önálló vámterületet s a többi 
kívánságokat. Boroztatni fog erőszakkal, 
adót behajtat ós ekkor a hazafias tisztvise­
lők kényszerülni fognak lemondani, (/gaz, 
úgy van !)

De ekkor nem lesz a hátuk megett a 
jóléti bizottság és nem lesznek biztosítva, 
hanem vódetlenül kiszolgáltatva az ön­
kénynek.

Éu a hare mellett vagyok. Minden 
erőnkkel biztosítani kell a tisztviselőket, 
azért hoztuk a ,jlius 16 iki határozatot, 
nem pedig azért, hogy ott tündököljön » 
papiroson. Ha áll az, hogy az állam a nem 
zet, — végre kell hajtsuk ezt a határo 
zatot.

Ami a helyzetre való hivatkozást illeti, 
változások állottak ugyan elő, de nem lénye­
gesek. Ott van az országgyűlés feloszlatása...

Brassay Károly : Irt ellene eleget.
Jánosi Zoltán : írtam — igaz, — de 

azért, hogy harcoljanak. Mi történt az or ■ 
szággyülés feloszlatásával ¥ Azelőtt folytonos 
elnapolások voltak és az országgyűlés meg­
szűnt az alkotmány bástyája lenni. Az örö 
kös elnapolás és a feloszlatás között nines 
lényegesebb külömbség. A válság tehát a 
megyékre rójja az alkotmány védelmét. És 
védenünk kell, amíg tudjuk.

Nem látok okot, hogy most leszerel­
jünk. A további küzdelmet a helyzet és a 
törvény egyaránt követeli.

Hajduvármegye mindig ott állott a 
neszeti küzdelem homlokterében. Ne szál­
lítsuk le erről a magaslatról, mert igaz az, 
hogy könnyű akkor harcolni, amikor baj 
nincs, de tessék akkor, amikor baj van.

Hivatkozom héber példákra. Hivatkozom 
arra, hogy Oroszországban — igenis — tart 
a szabadságért a forradalom és a szabadság 
a hó alatt is él.

Legyünk az alkotmányosságnak tettek­
kel a hívei. A harc illik a férfihoz, a meg­
adás — asszony sorsa.

Én hiszem, hogy Boeskay kuruc haj­
dúi, nem szereltek le, hanem álljátok a ju­
lius 10 iki határozatot 1 (Éljen, éljen 1)

Rásó Gyula beszéde.
8ásó Gyula : Jánosi felszólalása helyes, 

de hivassuk ide mindjárt a közjegyzőt és 
áldozzunk a tisztviselőknek. Bár én nyíltan 
ellenvéleményben vagyok, — ha anyagi ál­
dozatról van szó, ott akarok harcolni a 
többivel.
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A tisztviselők kártalanítására nem 
80000, hanem 40000 korona kell évente, de 
a biztosítást beláthatatlan időtartamra kell 
megcsinálnunk. De számolni kell azzal, 
hogy az ellenszegülő tisztviselőket be is 
börtönözhetik. Az meg lehetetlen, hogy az 
utolsó községi jegyző is kolduibotot vegyen 
a kezébe. Jó lelkiismerettel az egyik ember 
a másiktól ilyet nem követelhet. Csatlako­
zom Brassay indítványához.

Apróbb felszólalások.
Csák Gyula (Püspökladány) ecseteli az 

állapotokat és a rőszvétlensógot. 0 csak azt 
kívánja, hogy azonnal bízassanak közjegyzőt 
és rögtön történjenek meg az aláírások.

Dr. Grósz Adolf (Püspökladány) a to­
vábbi ellenállás mellett van, de csak oly- 
képen, ha biztosítva lesznek a tisztviselők.

Dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész 
azt mondja, hogy a tisztviselők ügye most 
égósz Hajduvármegye ügye. Látja, hogy a 
nagy közönség teljes rósz vétlenséggel veszi 
a nemzeti ellenállást. Ezért a legokosabb a 
leszerelés. Egy óbbként is az anyagi támoga­
tásban fikszirozni kell az obbligáoió terjedői 
mét. Mennyi időre terjedne az obligáció ¥ 
40 ezer korona tiz évre . . .

Grósz Mihály : Csak három hónapra 1 
Az országyülési képviselőket hazaküldték, 
ki áll érte jót ? !

Dr. Czeglédy Mthály : . . . 400 ezer 
korona. Legalább ennyi kellene a tiszt vise 
lök biztosítására addig az ideig, ameddig az 
önkényuralom tarthat. Ez szerinte kivihetet­
len. Leghelyesebb tehát, ha Brassay indít­
ványa lesz elfogadva.

Oláh Bálint csak abban az esetben 
vállal s tisztviselőkért kötelezettséget, ha ezt 
az egész közgyűlés teszi.

Brassay kontra Jánosi.
Brassay Károly röviden válaszol Jáno­

sinak és azt mondja, hogy a tisztviselők leg­
messzebbmenő támogatásának ő is hive, de 
az a baj, hogy az indítványt nem Károlyi 
Pisták és Prónay Dezső bárók tették. Ha a 
szegény ember teszi, jogosan mondják azt, 
hogy a levegőbe puffogtat.

Egyébbként csodálkozik a Jánosi lel­
kesedésén. Hisz ő támadta ez országgyűlést 
olyanformán, hogy hallotta országgyűlési 
k-vp viselőktől rá a megjegyzést, hogy Kris- 
tóífy azt megjutalmazhatná. (Nagy zaj, el­
lenmondások : Eláll, eláll 1)

Jánosi Zol.án : Alávalóság ez? Nem 
tűröm meg . . .

Elnök csendet kér.
Brassay kijelenti, hogy ragaszkodik 

indítványához.

Személyes kérdésben.
Jánosi személyes kérdésben visszauta­

sítja Brassay vádaskodását, s kijelenti, hogy 
ő a maga részéről 10 000 korona erejéig kész 
kötelezettséget vá lalni.

A határozat.
Szavazzunk, Szavazzunk 1 hangzottak 

a felkiáltások mind erősebben olyannyira, 
hogy Újhelyi Andor g. kath. lelkész felszó 
látását, aki személyes kérdésben beszélt, — 
alig lehetett hallani. — Az elnök ennekfoly- 
tén bezárta a vitát és a beadott indítványok 
felett elrendelte a szavazást.

104 bizottsági tag szavazott. Brassay 
Károly indítványát, mely a leszerelést 
tartalmazza, 61 szóval 43 ellenében hatá­
rozattá emelték.

Mikor Veszprémy h szavazás eredmé­
nyé; kihirdette, — egyszerre megüresedett a 
közgyűlési terem. Mindössze 20—25 ember 
maradt benn, hogy meghallgassa az elnöki 
enunoiáciőt, mely szerint a hitelesítő köz­
gyűlés holnap délelőtt 10 órakor lesz.
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Epilógus.
Itt említjük meg, hogy Hajduvármeeye 

leszerelése folytán Jánosi Zoltán lemondott 
bizottsági tagságáról, Kovács Gyula pedig 
a jóléti bizottság elnöki tisztéről.

Kormányfigynökdk Debrecenben 
Küldöttség-logdosás nsgyban.

(Saját tudósítónktól.)
— márc. 1.

A törvénytelen kormány minden­
féle eszközzel iparkodik hangulatot kel­
teni politikája mellett. — Egy néhány 
kerületben már kísérletezett olyan küi 
döttségekkel, amelyeknek tagjai meg­
voltak vásárolva. — Ezek a küldött­
ségek, — csupa szemenszedett alakok
— ünnepélyesen bizalmat szavaztak 
Fejérváryéknak és azt a kérelmet ter­
jesztették eléjük, hogy minden eszköz­
zel teremtsenek rendet az országban.

Szerencsére idejekorán kipattant a 
titok, hogy a küldöttségek tagjai egy- 
től-egyig megvoltak vásárolva azért, 
hogy ez a kormány is büszkélkedhes­
sen küldöttségekkel.

hddig csak egyes, kevésbbó ellen­
álló megyékben vitte keresztül a kor­
mány ezt a kisded játékot. — Ma már
— amint hiteles forrásból értesülünk, 
szerencsét próbál Debrecenben is.

Szinte hihetetlen, hogy Debrecenre 
is kivetette hálóját a kormány. Napok 
óta kormány ügynökök dolgoznak Deb­
recenben és 30—40 koronával igye­
keznek hiveket toborzani abba a kül­
döttségbe, amelylyel bizalmat akarnak 
szavaztatni a kormánynak.

Alkalmunk volt hü képet nyerni 
egy ilyen esetről. Az ügynöi ök külö­
nösen a tőzsdetulajdonosokat és pálin- 
kamérőket keresik fel, akik engedé­
lyük révén összeköttetésben vannak a 
kormánynyal.

Egy magas, prémes bundájú alak 
elent meg például hétfőn este egyik piac 

utcai tőzsdében és bizalmas beszélgetésre 
hívta félre az üzlet tulajdonosát. A be­
szélgetés során elmondta, hogy a kor­
mány embere és küldöttséget szervez. 
Már öt küldöttséget szállított a kor­
mánynak. Végül megkérdezte, hogy 
nincs-e igénye nagytőzsdére? A tőzs­
detulajdonos elutasító választ adott.

Ez az ügynök — a nevét nem 
árulta el — má nap elutazott Nyiregy 
házára.

Iljen aknamunka folyik Debrecen­
ben, s a fenti eser kivételével nem 
tudni, hogy volt-e másutt eredménye.

Mi nem hisszük. Mindazonáltal azok­
nak, ftA'ik esetleg leleplezési szándék­
ból látszólag hajlottak az ügynökök 
felszólítására, hazafias kötelességük le­
leplezni a kormány ezen manőverét és 
adatokat szolgáltatni a teljes megvilá- 
gositáshoz.

Ez az újabb Bacchusstikli egyébként 
aztmutatja, hogy Fejérváryék raégmindig 
vakon hisznek abban, hogy mindenféle 
alacsony orvtámadással sikerülhet nekik 
a polgári önérzet meghurcolása.

Naiv balga hit ! Világosan elárulja, 
hogy a kormány lelke, Kristóffy, aki 
minden tervnek szülőanyja, a paralizis 
non plus ultrájában szenved.

NAPI HÍMEK.

Napról-napra.
— március 1.

Naszádí „méltóságos“ ur,
Olvasta a a „Magyarországu-ot ? 
Királybiztossá hogy tevék 
Nagyravágyás, súlyos adósságok . . .

Naszádi ur, bár nagyra vágy,
Egyszerre mily törpe emberré lett,
Uj adósságot is csinált:
Nagy adósa lett a nemzetének !

— Dalestély. A Debreceni Dalegylet 
ma este tartotta dalestólyót, mely — mint 
előrelátható volt — fényesen sikerült. A 
Margit-fürdő tágas dísztermében nagyszámú 
közönség gyűlt egybe, mely alig győzte el­
ismeréssel honorálni a dalkör dioséretreméltó 
összhanggal előadott szép énekszámait. Mű­
sor után tánc következett.

— A vármegyeházáról. H^jduvér 
megye közgyűlésének mai leszerelését ve 
gyes érzelmekkel fogadták a tisztviselők. A 
hangulat olyan, hogy a teljes anyagi kár­
pótlást szíveseiben vették volna. Ezen azon­
ban már időszerűtlen keseregni. Sokkal ér­
dekesebb az, hogy a leszerelési határozat 
folytán milyen álláspontra helyezkedjenek a 
tisztviselők, kinevezendő kormány vagy ki­
rályi biztossal szemben, amikor az engedel 
meskedóst a közgyűlés december 7-én meg­
tiltotta nekik ? Az általános nézet, hogy a 
tisztviselőknek a nyílt törvénysértésig enge­
delmeskedni kell, vagyis mindeddig, amig 
ujoncozásra vagy állami adó behajtásira nem 
akarják kényszeríteni őket.

— Értesítés. Értesítjük az ipartestü­
leti betegsagélyző-pónztár tagjait, hogy f. évi 
március hő 4 tői kezdve vasárnap és ünnep­
napokon az orvosi rendelés a betegek igé­
nyeinek gyorsabb kielégítése céljából a pénz­
tári hivatalos rendelő-szobában délelőtt 10 
órától 11 óráig fog tartatni; a hétköznapi 
orvosi rendelések pedig, úgy mint a múlt­
ban, naponként délelőtt 11 órától 12 óráig 
fognak eszközöltetni. A fekvő betegeket sa­
ját érdekükben figyelmeztetjük, hogy az or 
vosi látogatás céljából dr. Hütter Károly 
pénztári orvos ur Hatvan utca 16. sz. alatti 
lakásán, reggel 8—9 óra között okvetlen 
jelentést tegyenek, mert a későbbi jelentke­
zés esetén a fekvő betegek az azonnapi or­
vosi látogatástól elesnek. Debrecen, 1906. 
február hő. Az igazgatóság.

— A felfüggesztett rendőrtiszt-
viselők. A Veosey Imre által vezetett fegyelmi 
vizsgálat befejezéséhez közeledik.—Néhány 
nap múlva Veosey beterjeszti az iratokat 
a polgármesterhez, hogy a további eljárás 
iránt intézkedjék. Ugyhirlik, hogy a felfüg­
gesztett rendörtisztvisdlők bűnösségére ter­
helő adat a vizsgálat során nem merült fel.

— Meghívó a debreceni ev. ref. egy­
ház gazdasági bizottsága által 1906. évi 
március hó 3-án d. u. 3 órakor az egyház 
tanácstermében tartandó ülésre. Tárgyak; 
folyóügyek.

— Orosz menekült Debrecenben.
Az oroszországi zavargások sok intelligens 
zsidót kényszerítenek arra, hogy otthagyják 
a forrongó orosz talajt és jobb hazát keres­
senek maguknak. Ezek közé tartozik Frei- 
mann József Oroszországból elmenekült kán­
tor is, aki bolyongásában ma Debrecenbe 
került. Az intelligens, szemináriumot végzett 
talmud tudós és kántor sok éideíes remi- 
nisoenciá1, mesél azokból az oroszországi za­
vargásokból, amelyeknek több ezer hóber- 
hitü esett az elmúlt nyáron áldozatul. Frei 
mann József egyébbként, mint az izr. hit­
község vendégi-, a holnapi — péntek esti —
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istentiszteleten kántorként résztvesz a Deák 
Ferenc utcai templomban. Az érdekes isten­
tiszteleten bizonyára jelen lesznek te'jes 
számmal debreceni hitsorsosai.

— Ipari kísérleti állomás Polgár 
Zsigmond iparfelfigyelő pendítette meg az 
eszmét, hogy lótesittessék Debrecenben he 
zőgazdasági ipari kísérleti állomás. Az eszme 
annak idején az érdeklődőknél általános he­
lyesléssel találkozott, s Polgár iparfelügyelőt 
meg is bízták, hogy az erre vonatkozó ter­
vezetet dolgozza ki. A kereskedelmi és ipar­
kamara mai közgyűlésén csatlakozott ezen 
mozgalomhoz.

— Állami r unkakösvetitő intését 
Debrecenben Régi vágya a debreceni, jó­
zan gondolkozása munkásságnak as, hogy 
itt állami munkaközvetítő intézet létesüljön. 
Ez az óhaj mindeddig a kormányok szük- 
keblüsóge miatt nem teljesülhetett. A mai 
kamarai közgyűlés azt mutatja, hogy most 
megint erélyesen megindult a mozgalom ez 
iránt. A kamara ismételten felvette a tár­
gyalásokat úgy a kormánynyal, mint az ér­
dekeltséggel ős remélhető, hogy ezúttal ered­
ményt is ér el.

Hitközségi értesítés. Az izr. szent 
egylet elöljárósága ez utón értesíti az egy- 
leti tagokat, hogy f. hó 4-áo, vasárnap d. u.
* ^.ra^or> Ul?y a Deák Ferenc utcai, mint 
a l ásti-utcai izr. templomban Mózes emlő 
kére alkalmi beszéddel egybekötött ünnepi 
is'entisztelet fog tartatni.

— Megszűnt fegyelmi ügy. Szőts 
Lijo3 és t ülöp András, most már nyugal­
mazott rendőrbiztos ellen fegyelmi eljárás 
indult meg még a múlt évben azon feljelen­
tés alapján, hogy ők keritőnővel álltak ál­
landó összeköttetésben. A fegyelmi vizsgálat 
során kitűnt, hogy a feljelentés alaptalan. 
Ezért a fegyelmi választmány megszüntető 
határozatot hozott, amelyet ma küldött el a 
polgármester a főiapáni hivatalnak és a köz­
gyűlés elé való terjesztés végett, Vecsey 
Imre főjegyzőnek.

Jóváhagyás. A decemberi közgyűlés 
határozata folytán a tanács a tiszavidéki 
mezőgazdák szövetkezetének részvényeiből 10 
darabot jegyzett. — A belügyminiszter ma 
érkezett leiratában ezt a határozatot jóvá­
hagyta.

— Poxsonymegye átirata. Pozsony- 
megye legutóbui közgyűlésén ünnepélyesen 
tiltakozott a házfeloszlatás ellen. — Ezt a 
tiltakozó határozatot pártolás végett megkül­
dte Debrecen törvényhatóságának is. Köz­
gyűlési csatlakozásra természetesen egyelőre 
nincs kilátás.

— Kérelem a szőlőtelepitökköz és 
építkezőkhöz. Tapasztalás szerint a szőlő­
telepítést megelőző föld forgatások, valamint 
építkezéseknél fundamentum ásások alkal­
mával gyakran különféle régiségek, házi és 
harci eszközök s más egyebek kerülnek elő, 
amelyek rendesen összetörtnek, elhányat- 
nnk, vagy illetéktelen kezekbe kerülnek. — 
Holott ezeknek múzeumban, Debrecen város 
határában és Hajdumegye területén talált 
tárgyaknak a Debrecen városi muzemban 
volna mindenesetre egyedül illő helyek. — 
A yigolirozások ős építkezések megkezdése 
idején tehát a múlt iránt való kegyelettől 
indíttatva szeretettel kérünk mindenkit, hogy 
a talált tárgyakat legyenek szívesek a vá­
rosi múzeumnak ajándékozni, amely azokat 
nyi.yánosan nyugtázza és minden darabját 
az ajándékozó nevével ellátva őrzi meg. 
á agy legalább is gyos értesítést kérünk 
minden régészeti leletről. Mire. 1. A muzeum 
igazgatósága.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónykópnagyitási műterme Piac 
utca 44. dr Uj fai ussy ház Állandó féntkóp 
kiálitás a műterem kapunejáratávál levő ki­
rakatban.

SZABAD8AO

, . * Nmos többé hajhullás. Kipróbál»,
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hai- 
szesz Kót-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tássai Debrecenben Szil ez Ferenc irvósrv. szertárában, Piac-utcán. 8y 8y

x Teljesen feloszlik Mentze Henrik 
újdonságok áruháza Piac és Szent 
Anna utca sarkán. Virág vázák, tük­
rök képkeretek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
g.7u/atartók.> legyezők, pénztárcák, bő 
rendek b mindenféle célszerű újdonsá­
gok beszerzési áron alul árusittatnak el,

Arany Bika kávé házban min 
den este cigányzene.

A kamara közgyűlése.
(Saját tudósítónktól.)

— máro. 1.
Szabó Kálmán elnöklete alatt ez évben 

első rendes közgyűlését ma tartotta a deb­
receni kere.tk és iparkamara. A közgyűlés 
gazdag tárgysorozatát Szávay Gyula titkár, 
dr. Ródey segédtitkár és dr. Rácz fogalmazó 
referálták.

Napirend előtt mély hatást tett Szabó 
Kálmán elnök felszólalása, aki, — előre- 
bocsátván, hogy a kamara termében tartóz­
kodni kíván minden politikától, pusztán köz- 
gazdasági szempontból vázolja az időket és 
történteket.

Indítványára kimondja a kamara :
Amidőn a kamara márc. 1 én, köz- 

gazdasági életünk történelmileg szomorú 
nevezetességű napján közgyűlését tartja 
mindenek előtt mély sajnálatának ad ki­
fejezést afölött, hogy épen e napon kezdődő 
érvónynyel az ország Kereskedelmi szerző­
dései a nemzeti törvényes akarat hozzá­
járulása nőikül a gazdasági önállóság ér­
vényre juttatásának mellőzésével, kénysze­
rítőig óletbeléptottettek.

Az ország rendkívül súlyos anyagi 
helyzetében, szomorú közgazdasági viszo­
nyaink közepette, eihullgathathm köteles­
ségének ismeri a kamara, hogy a nemzet 
gazdasági önállóságának a létező körül­
mények dacára leendő megvalósítása ügyé­
ben szót emeljen. Felkéri a kormányt 
hogy a most kötött szerződések mellen is’ 
már azok időtartama alatt a gazdasági 
önállóságnak, az Ausztriától való gazda­
sági különválásnak kérdését a legsürgő 
sebben megoldandó törvényhozási feladat 
gyanánt készítse elő s a gazdasági önál 
lóság tényleges megva ósüása érdekében 
az illetékes törvényhozási munka meg­
kezdéséig is minden előkészületet meg 
tegjen.

Megkeresi a kamara a társkamarákat, 
hogy hasonló értelemben intézzenek fel- 
terjesztést a kormányhoz.

A napirend elején az elnökség tett in­
tézkedéseiről jelentést. Ez előterjesztésekből 
kiemeljük a következőket :

Mielőtt a múlt óv viszonyairól és a ka­
mara működéséről a részletes évi jelentés el­
készülne, rövid visszatekintést terjesztett az 
elnökség a közgyűlés elé, mely azt elisme­
réssel vette tudomásul.

Az őrse. közlekedési tanács megszer­
vezésével kapcsolatban Maya Andornak e 
tanácsban a kamara képviselőjéül beválasz­
tása jelentetett be.

A kamarakerületben ismét két ipari 
vándorszakbuifolyam rendeztetik : cipész és 
szabóipari tanfolyamok Nagybányán.

Újabban öt szalma fonó tanfolyam is 
nyílt meg, megayittatott továbbá egy szal- 
mufonó közmiihely, a tanfolyamokon kita­
nultuk foglalkoztatására.

A vámszerződésekre, általán külkeres­
kedelmi és vámügyekre vonatkozólag vett 
kormány-intézkedéseket a kamara közölte 
az érdekeltekkel.

Több kamarai illeték-kezelési, továbbá 
vasút, kiállítási ügynek s az ügy forga­
lomról tett titkári jelentésnek bemutatása 
után gyors tempóban letárgyalták a közgyü 
lési tárgysorozatot.

Az ipartestületi elöljáróság 
filese.

(Saját tudósítónktól.)
márc. 1.

. , Az ipartestület elöljárósága ma délután 
tartotta Zelinger Ede elnöklete alatt havi 
rendes ülését, melynek ezúttal az érdektelen 
folyó ügyeken kívül néhány fontos tárgya is 
7olt, Af ülést Vetéssy Béla raudőrfogaimazó. 
iparhatósági biztos jelenlétében 5 órakor 
nyitotta meg az elnök, aki bejelenti, hogy 
ozv. Sesztma Lajosnéoál küldöttsógileg tisz 
telgett és az ipartestület nevében köszönetét 
mondott a jő magaviseletü iparos tanoncok 
jutalmazására fordítandó 500 korona és az 
elaggott iparosok segélyezésére adót; 100 
korona adományokért.

A jelentés tudomásul vétele után 
rátért az elnök a lakbérügy ismertetésére. 
Az ipartestületnek ugyanis a múlt év végé 
vei lejárt a várossal kötött szerződőse, melvet 
most 3 évre megujiiott. A városi tanács a szer­
ződésben ezuital némi módosításokat áll,pitolt 
meg. Kikötői te ugyanis, a városháza tervbe 
vett renoválásának bekövetkezése esetén az 
ipartestületnek az építkezés idejére át ke l 
engedni a kibérelt helyiségeket.

lovábbá azt kívánta, hogy a dísztermet 
melyet legutóbb is a kópkiillitás céljaira 
csak az ipariestü.et beleegyezésével használ­
hatott, jogában álljon bármikor igénybe venni. 
Ezt az utóbbit az ipartesteiét nem eum-dte 
belevenni a szerződésbe.

Az elöljáróság helybenhagyta a luk 
bérügyről szóló előterjesztéseket. Tudomásul 
vette továbbá az iparíesíüietnek a Dégenfaid 
téri vassátrakra vonatkozólag a városi ta 
nácshoz intézett azon kérelmét, hogy a bó­
dék közötti utakat ajtókkal vagy vasrácso­
zattal lássák el.

Remélhető, hogy a tanács méltányolja ezt 
a kérelmet, annál inkább e mert helyen nagyon 
laza a rendőrfelügyelet és a sötét aeg zugoa 
hely valóságos tanyája éjjel a csavargóknak.

Egy nagyon régi hagyaték ügy került 
ezután szőnyegre. A városi tanács értesítette 
az ipartestubtet, hogy Meszena Sándor 
egykori polgármester 1813 ban kelt végren­
deletében 10100 forin'ot üagyományozett » 
szegény sorsú külföldi átutazó mester legé­
nyek segélyezésére. Ezt az összeget m ad 
eddig nem fordították a végrendeletben meg­
hagyott célra s igy a hagyomány ozás ideje 
óta kamatostul 86000 koronára emelkedő t.

Most aztán a város törvényhabsági 
bizottsága uj alapitó levelet készített, mely 
a hagyatékot debreceni illetőségű szorgalmas 
jó előmeneteld iparos tanoncok és tehetsé­
gesebb segédek szakismereteinek gyarapítá­
sára, továbbá kezdő iparosok segélyezésére 
kívánja fordít! atni.

A segédeknek és tanoncoknak megálla­
pított ösztöndíj 400 korona évi öszszege 
több évre is adomány ózható 1 — Az ipa­
rosok csak egy évi, 600 koronás segélyezés­
ben részesülhetnek. Az elöljáróság tudomásul 
vette a törvényhatóság ez intézkedését

Ezután egy régi terv megvalósítása 
foglalkoztatta az elöljáróságot az elaggott 
iparosok menházáiak létesítése, melyet úgy 
gondolnak megvalósítani, hogy támogatásra 
hívnak fel egyes pénzintézeteket és az iparo­
sok maguk között is gyűjtést indítanak. A terv 
kivitele és módjának megállapításával az elöl­
járóság hat tagú bizottságot küldött ki, mely 
a legközelebbi elöljáróság! ülésen terjeszti 
elő véleményét, Végül megszavaztak a Deb­
recenben létesítendő állami munkásközve itő 
intézet fentartási költségének évi fedezésére 
200 koronát ás kitűzték március 18. d. e.
9 órára az ipartestület évi rendes közgyűlését» 
Ezzel az ülés véget ért.
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Péntek, március 2. : »Gül baba.“ Ope­
rei.o. (B) .

Szombat, márc. 3. : „Baccarat.“ Színmű.
Vasárnap, máro. 4. d. u. : „ Ember tra 

gádiíj V Dnsmu (Bérlelszunet.)
Este: „Güi Baba.“ Operett. (Bérlet- 

szünet.)

„Baccarat “
Ui. Bernstein drámája. A mai bemutató.)

tartózkodott, állandóan. Festményeinek, ame­
lyekkel világhírűvé tette nevét, száma egész 
légió. Többször visszatért Magyarországba, 
de — miután itt következetesen mellőzték, 
— ismételten elfoglalta fényes pozícióját a 
cári udvarnál. Arany János balladáit 6 látta 
el illustráoiókkal. 1894 ben ülte meg Péter- 
várott félszázados művészi jubileumát.

Választói jog kiterjesztése
Hamburg, márc. 1. A törvényhatóság 

tagjai háromnegyed többséggel, terjedelmében 
elfogadták a választói jog tárgyában kikül­
dött bizottság által előterjesztett, megváltoz­
tatott választójogi rendszert,

A kor hangulata tükröződik vi-sza eb 
bői a drámából. Ideges miliő, hajszálfmora- 
ségig kiélezett helyzetek és mellé a szerelmi 
szenvedély ő.'ületes lobogása, ez a külső 
koréi. A belső a való élet finom pszicholó­
giája, amely lehet idegrázó, talán ellenszen­
ves is, de hü és átlátszóan tiszta.

Halén (liarkovics M) szeretőt tart, 
mint más asszonyok A kedvese, Saszéroá 
(Ternyei) büszke francia család sarja, aki 
kártys szenvedélyével keresi meg passzióihoz 
a napóleonokat. Egy alkalommal nagy ösz- 
tzeget veszít el — a máséból. Helón meg 
t.dja, bár titkolja elölte, hogy a sikkasztás 
nyilvánosságra jutása esetén csak a golyó 
mentheti meg. Atyjához (Békés) fordul, 
togy a szükséges összeget előteremtse. A 
polgári becsületére féltékeny apát megtöri a 
felfedezés, hogy leányának — szeretője van. 
Segíteni akar, de cs»k úgy, ha a csábító el- 
Imiik a föld színéről. Saszéroá büszke és 
arisítokrata Nem alkuszik az életért. Golyó­
val kergeti lelkét a másvilágra.

H talmas, az agyat és lelket folyton le­
bilincselő, magához szívó erővel pereg le ez 
a dióhéjba szorított cselekmény. A néző 
itt ott borzad ugyan, de türelmetlenül várja 
a kibontakozást.

Ardai Ida, Markovics Margit, Békés 
és Ternyei a kipróbált, bravúros eszközök 
egész halmazával segítették őszinte, nagy 
s keire a darabot.

Békés alakítása hosszabb méltatást is 
követelhetne, annyira jellemzi volt színek­
ben, érzésben és szerep kidolgozásban.

Ma rkovics Margit a nagy jelenésekben 
(második, harmadik felvonás,) nem mutatott 
elég drámai erőt, bárha mindenütt termósze 
te Amit — szinte a természeteüenessógig.

Kis szerepüket Szakács, Sarkadi játszot­
ták meg kifogástalanul.

Kiállítás, rendezés mintaszerű. A bér- 
letszünetes előadásra közönség nagy szám­
mal került és sokat tapsol;.

(b. e )

Vonat-összeütközés.
Pétervár, máro. 1. Mandsuriában, Mat- 

siev állomás közelében, ma két katonákat 
és árukat szállító vonat összeütközött. 16 
kocsi és mindkét mozdony megsérült. Egy 
fütő és nyolc kozák meghalt, négy megse 
besüP. Azonkívül megsebesült 46 ló.

Budapesti gabonatőszde.
Budapest, márc. 1. 

(Déli zárlat.)
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 15,000 métermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyéb gabonanemek közül tengeri nyugodt, 
árpa (Változatlan, a többi forgalom nélküli. 
Idő : szeles.

Búza áprilisra 
Búza májusra 

„ októberre 
Rozs áprilisra 

„ októberre 
Zab áprilisra 

„ októberre 
Tengeri májuar*

„ júliusra 
Repce augusztusra

16.74-76.
16.66—68.
16.70- 72. 
13.68—70. 
13.40-42 
15.38-40. 
12,62-64. 
13.76—78. 
13 96-98.
27.70- 90.

Városi Szinfíá tsr

Bérié; 128. szám (B)
Péntek, 1906. évi március hó 2-án

Gr Ü Lr-B Jíl 3 j9l.
Zenés színjáték. 

SZEMÉLYEK:

* Hunyadi László helyett Baccarat.
A hotimusorban némi változás történt. A ka­
tona zenekar ugyanis szombaton este az 
altiszti bálon hangversenyezik s lemond a a 
Hunyadi László op ra előadását. Zilahi 
igazgató ezért úgy kárpótolja a közönséget, 
hogy a nagysikerű Baccarat színmüvet adat­
ja oiő szombaton este

Gül-Baba, a rózsák apja 
Zeíla, leánya — — — 
Kucsuk Áli, búdéi basa — 
Gábor, magyar lantos diák 
Mujkó, muzsikus cigány — 
Zulejkó — — — — 
Lülfikár, fő eucuch — — 
A budai biró — — —

* A vasárnapi előadások. Általános 
és n«gy érdeklődés nyilvánul a vasárnapi 
net előadás iránt Micdkető elsőrendűnek 
Ígérkezik. Délután Mndách remekművét ez 
eir;bor tragédiáját testi hozzáféraetővé a dél- 
u á ii publikumnak az iga’gatóság, este pe­
dig Húsz ka Jenőbájoi zenéje nagy operett­
jei a Gól babát adja elő a színház énekes 
személyzete. Érdekes megemlíteni, hogy a 
darab sikere a v’dékre is eljutott és tömeges 
előjegyzés történt a vasárnap esti előadásra.

Holnap, szombaton, március hó 3-án
BAOCÄRAT.

Szinmü.

1906. március 2

mi a közön légnek ott nyu; v-, lett, a szó szoros értel­
mében pazar élvezet voll, elsnnyira, hogy a közön­
ség mohón várja a folytatását. Tehát mint látja, a 
jó Ízlés és tapintat a fódolog s ezek titkai a biztos 
sikernek.

I)r 11. . L (Verb öczy-utca.) S-éretnénk vala 
mit abból a kittinő toliból látni, mely most pihen. 
Bár oka is van ennek, de nagyon szívesen vennénk 
valamit. Kötőmben gratulálunk.

B. M. Nem húzták ki. K hó 7 én lesi.

Az Emulsió SZÓ
zsiradék vagy olaj és viz keverékének vegyü- 
lékének vegyülókét jelenti. Ha azonban tej 
és tejfel szolgál keverékül, akkor ez a ve­
gyülik a vajzsir emulsió. A SCO T T-féle 
emulgáPsi eljárás szerint a csukamájolaj 
ilyen EMULSIÓ alakjában kerül forgalomba, 
ezáltal ép oly könnyen bevehe ő és emészt 
hető mint a tej, melynek tápláló és gyógyi'ó 
hatását négy mértékben növeli.

A SCOTT- télé Emulsió valódiságénak jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTT féle EMULSIÓ kapható min- 

den gyógyszertárban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 
fillér levélbélyeg beküldése el enében 
minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertár“

Budapest, ív , vád-u ca 3450

Árkossy Vilmos 
Fótby Frida. 
Békefi Lajos. 
Zilahyné S. V. 
Polpár Sándor. 
Sz. Gárdonyi T. 
Sirkadi Vilmos. 
Deéssi Alfréd.

TAfttAfOK.

Egy magyar festőművész halála.
Pétervár, márc. 1. Zichy Mihály, 

a világhírű magyar festőművész, a cári 
udear kedvelt festője az éjjel itt még­
ha I

Zichy Mihály Zalában (Somogymegye) 
1827 be született. Műves i kik-peztetésót 
M lőni ól ó Waldmüllertfl nyerte Kéz

n Pécsben, majd 1847 tői Póíervarott

Kiváncsi. Szeretné tudni, mi annak az oka, 
hogy egyes mulatságok annyira sikerülnek, míg má­
sok, melyek mellett bár oly sokat reklamiroznak, 
egyátalában csütörtököt mondanak. Nagyon egyszerű 
ennek az oka s nem is kerül a megfejtőié valami 
nagy fejtörésbe. Fődolog, hogy a rendezőség mindig 
a közönség Ízléséhez alkalmazkodjék s ne adjon 
elő oly dolgot, mely alatt az en bor elalszik, vagy 
a mely a közönség igényeit kielégíteni nem képes. 
Az igaz, hogy nehéz volna megmondani, mi fog a 
közönségnek tetszeni vagy mi nem fog tetszeni, de 
ha egyszer valaki a rendezést elvállalja, legyen an­
nak érzéke, tapintata minden iránt. Vegyük csak 
például a Vigestéket, mennyire sikerültek ezek. 
A belépti dijak a legmérsékeltebbek voltak s az, a

Egy eredeti üveg ára : 2 kor. 50 fill.

BUDAPEST
című szerz ciód könyv

H második kiadása "
most jelent meg.

ír te :

Benedek László
ira. 3 korona,

Megrendelhető lapunk kiadóhivatal* utján.
SaSÄFSSEBS | -fflavramggEar I ®W>5KSWI8»

Szőlővessző
A világhírű

adja a legjobb bort 1
Oltani permetezni nem kell-

a szőlészet kincse.
á phyloxerának ellent áll!!

Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szőlöoltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWÁRE vessző eladás.

Czim :

5*(jiigyártb és

rrv'elep : Alsó-Segesd.
Központi iroda: FelsS-Segesd, Somogy-m

1
1
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Megliivó.
Az iparoskor saját helyiségében

1906. márc. hó 4-én d. u. 3 óra­
kor tartja

évi rendes közgyűlését
melyre az iparoskor tag ait ezúttal van 
szerencsém meghívni.

Tárgysorozat:
1. Jelentés az ipaios kör múlt évi 

működéséről.
2. A múlt, évi zárszámadás feletti 

határozat hozatal.
3. Az 1906 évi költségvetés meg­

állapítása.
4. Könyvtár biottság jelentése a 

könyvtár álapotáról.
5. A kilépő 20 választmányi tag 

helyének betöltése.
6. Pénztárdok, jegyző, könyvtárnok 

gazda és ügyész választása.
7. Esetleges indítványok
Debrecen 1906 febr. 24.

Tisztelettel
Biczó Gyula

kör elnök?.

^ ki étyágyfoko­
zó asztali italt óhajt,

Aki 
Aki 
Aki 
Aki 
Aki

gyenge, lábbadozó 

id< ges, álmatlan,

vérszegény,

sovány,

szoptat,
Aki tüdőbeteg

ne mulaszsza el saját érdekében j 
a kittinő hatásúnak elismert)

H—.■ 9B nem romlik.
* 88 Kapható minden nagyobb cseme-
■ ge-, fiiszer-kereskedósuen, kávé-
■ házban, vendéglőben és a
8 Hercules Sörfőzde
* szétküldési telepón. _

Budapest, VII, Bethlen-tór 3|21
Főraktár Hajdúnánáson

Schächter János
füszerkereskedésében.
Teiefon 03-67.

II

2RCULES
maláta-tápsör *•

különlegességet inni II

R

Ä Debreceni Helyi-Vasút részvénytársaság
folyó 1966. évi március hó 17-én délelőtt 11 érakor, a Keresk. akadémia

disz termében tartja

XIX. rendes évi közgyűlését
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az igazgatóságnak az 1905. évről szóló üzleti jelentése, ugyszinte erre 
vonatkozólag a feltigyelőbizottságnak jelentése.

2. Az 1905. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelőbizottság 
részére a felmentvény megadása.*

3. Az osztalék meghatározása.
4. Igazgatósági tagok választása.

Az igazgatóság,

* A mérleg és zárszámadások a társaság irodájában ki vannak téve és az érdeklődők 
ábal megtekinthetők. ' ioo-i—1.

A közelgő tavasai évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágből, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valamint sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren 
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legnagyobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bénnenive küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PACZELT JÁNOS
mag- és virágkereskedéae Debrecen, Kossuth-utca.

A Debreceni kereskedelmi betegsegélyző egyesület
(elismert betegsegélyző pénztár)

a Kereskedő Társulat dísztermében í. é. március hó 18-án d. u.
3 órakor tartja

Xlll-ik rendes közgyűlését.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése, valamint az 1905. évről szóló kereskedelmi 
betegsegélyző egyleti és keresk. kórházi számadások beterjesztése.

2. A falügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán az igazgatóság és 
felügyelő bizo tság részére a felmentés megadása tárgyában határozathozatal.

3. Felügyelő bizottság választása 1 évre (2 rendes 1 póttag a főnökök ; 
4 rendes 2 póttag az alkalmazottak köréből.)

4. Esetleges indítványok taiapsz. 39 §-szerint a közgyűlés előtt 8 nappal
beadandók.

Debrecen, 1906. március hó 2-án.
Kardos László

elnök.

I
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SOI PÉNZT
takaríthat meg, ha

pesti pezai Takarékpénztár Sorsjegyet

készpénz vagy lészletfizetósre
—mi mm mm && ™

vásárol.
Érdeklődőknek tehát minden esetre aján 
latos e tárgyban hozzánk fordulni és mi 
készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

flemzati pénzváltó ^zVéngtáré&gág
BUDAPEST, Andrássy-ut 9. szám.

at

Óh jaj! Köhögés, rekedség és clnyál- 
kásodés ellen Éljen!

_ gyors és biztoshatásuak MTlte
Egger mellpasztillái -ö>

az étvágyat nem rontják
és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér* ßwimjf

fő és szétküldési raktár: < k tt
.NÁDOR* ! ' L

Megfojt ez az gyógyszertár Egger mellpasztllla csaliba-
átkozott köhögés! Budapest, VI., Váci-körut 17. mar meggyógyítok

I

ivapmnu, uöuiöüüuuüu. ~---- 7 *
Mihalovits Jenő, Muraköz)- László, Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 

Ferenc, komán Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

m \i te* B€i)zii)ii)otorok,
Mezőgazdasági Grepek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

Ä Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának

MBU xWL. JHJ

Aratógépek

________ S T. ~V_, 'XT'd.ol-nicör-a.t
árjegyzéket és költségve: ési kivanatra ingyen és bér mentve küldünk.

Jfazai SÜanfi {Részvénytársaság dZádor-u. fiatja
Alaptőke 15,000000 kor. Budapest, V Nádor-Utca 18; Tar«alék a!225 000 kor.
---------- ---------------------- -- ----------------------------------------------Sürgönyeim : Nádor utcai Hazaibank. feletonszam : bß—01

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesíi Hazai Első Taíarékpánztar-Eiiymiet uj nyereménylcőtvényeí.
- . 1 / • t 1 t 1    1  .. vrXt a! X *1 o

Az első ciklusban évenkint háromszor juinus
5. október ö, február 5

300.000
600.000
300.000

koronás főnyeremények

I

40 000 és 20 000 50 OOO és 
20 000. 40 000 és 20 000
koíonís fMllltiüeremények kerülnek sorsolásra,
Egyévi nyeremény összege:

1.571.000 korona.
Minden egyes sorsjegy 

okvetlenül kisorsoltatik.
A nyeremények fööseszeg:

32,221.300 kor,
a törlesztési húzások főösszege :

36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban

102—3.-1.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhuzásokon való játék csak a vé 
mataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyeri J 
kötvény éri járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mm a soisjegye m

Minden egyes nyereménykö.vény, illetve a kötvény kisorsolása ese;^11 az *íir . 
adandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhuzásokon végig lenat ( ven r 
—- játszik, e szerint többször is sorsolható nyeremény nyel. ...... , ,

A nyereménykötvényeknek biz ositékát az államnak, városoknak és kozs ge n 
nyui ott kölcsönök kinézik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos Kinzete- 
seórt » Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület összes vagyonával külön is ke­
zeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk: , , . . on ,

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkim -
róna foglilőt kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltétele« me 11 " 
lelő előleget nyuj unk. .

b) as 1883 XXXI t. c értelmében kiállított részetivekre
18 havi ío koronás, vsgy 32 havi 6 koronás részletre.

1906. március hó 15 ig beérkező rendeléseknél in'ézetünk ezeken az árakon ár­
folyamé retkedé* esetén sem változtat. ., „„e

Már az első részletnek posta utalványon való beküldése után megku j 1 
jegyek sorozatát es számát tar.almazó törvényesen kiállított részletivet, mely ne . < PJ 
vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

aj Készpénzfizetésre:
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja. Bpest, V., 
Nádor-u, 18. Szíveskedjenek részemre a napi ái folyamon 
számítva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai
Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt kül­
deni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabon­
ként 20 koronát azaz összesen koronát, mig
a hátralékos összeget szíveskedjenek
utánvéttel beszedni, 
folyóesámlán hitelezni.

Kelt...........................................
A megrendelő neve :

(olvasható aláírás.)
Pontos lakáscíme:

JYtegrendsIési-jsgy : y Részletére •
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., 
Nádor-u 18. Megrendelek Önöknél a prospektusukban 
foglalt feltételek szerint az 1883: XXXI. t.-c. él teimében 
kiállítandó részlotivre darab Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vétel- 
J..1 j.r.v.cnWint koronás havi részletbenárat darabonként 
fogom törleszteni. Az első részi >tot összesen 
ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt ...........................................
A megrendelő neve

Pontos lakáscíme :
(oWMhetó alátrái.)

Debrecen, nyomatott LWó Józsii könyvnyomdájában
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